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Oggetto: Tregua fiscale 2023: definizione agevolata dei carichi affidati agli agenti della 

riscossione dal 1° gennaio 2000 al 30 giugno 2022 - commi da 231 a 252 L. 197/2022 – 

Circolare – Aggiornamento scadenze 

 

L’art.4 del Decreto legge n. 51/2023, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 108 del 10 

maggio 2023, recante “Disposizioni urgenti in materia di amministrazione di enti pubblici, di 

termini legislativi e di iniziative di solidarietà sociale”, ha stabilito il differimento al 30 giugno 

2023 del termine per la presentazione della domanda di adesione alla Definizione agevolata 

(Rottamazione-quater). 

Precedentemente, così come comunicato con la Circolare n. 594444 del 17/04/2023 di 

questa Ragioneria Generale, il termine di adesione alla definizione agevolata era stato fissato al 

30 aprile dalla Legge di Bilancio 2023 (Legge n. 197/2022). 

Il citato D.L ha conseguentemente differito al 30 settembre 2023 (invece del 30 giugno 

2023) il termine entro il quale l’Agenzia delle entrate-Riscossione trasmetterà ai contribuenti la 

Comunicazione delle somme dovute per il perfezionamento della Definizione agevolata 

(precedentemente fissato al 30 giugno 2023) e ha modificato dal 31 luglio 2023 al 31 ottobre 

2023 la scadenza per il pagamento della prima o unica rata. 

Tutto quanto sopra premesso, si rinvia alla data del 10 giugno 2023 (in precedenza indicata 

al 21 aprile 2023) il termine entro cui i Dirigenti, che rilevando la propria competenza su cartelle 

facenti parte del prospetto informativo senza averlo finora comunicato, potranno manifestare la 

volontà di adesione alla “Rottamazione-quater” in argomento, tramite trasmissione del 

“MODULO DI ADESIONE ALLA DEFINIZIONE AGEVOLATA” dalla propria casella di 

posta elettronica alle caselle di posta elettronica: 

ragioneriagenerale@comune.palermo.it 

e, p.c. c.dileo@comune.palermo.it 

citando nell’oggetto “Tregua fiscale 2023: definizione agevolata”. 

Le richieste di definizione agevolata pervenute dagli Uffici saranno inserite sul sito di 

Agenzia delle Entrate-Riscossione, entro la scadenza normativa del 30 giugno c.a., da questa 

Ragioneria Generale. 
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Nel rammentare che l’adesione alla definizione agevolata consentirebbe 

all’Amministrazione Comunale di conseguire non indifferenti risparmi d’imposta, si 

raccomanda di verificare scrupolosamente che non siano predisposti provvedimenti di 

liquidazione di carichi riportati nei prospetti informativi e di manifestare per tempo la volontà di 

adesione alla definizione agevolata tramite i “Moduli di adesione”. 

Della Comunicazione delle somme dovute per il perfezionamento della Definizione 

agevolata che Agenzia delle Entrate-Riscossione dovrà trasmettere entro il 30 settembre 2023, 

sarà data notizia agli uffici che avranno trasmesso il “MODULO DI ADESIONE ALLA 

DEFINIZIONE AGEVOLATA” per la predisposizione dei conseguenti provvedimenti di 

liquidazione. Allo scopo di evitare di incorrere in danno erariale, sino a tali comunicazioni non 

potranno essere predisposti provvedimenti di liquidazione di carichi per i quali sia stata 

manifestata la volontà di adesione tramite compilazione dei “Moduli di adesione” 

 L’eventuale presenza nei prospetti informativi di debiti già estinti, rende necessario che gli 

Uffici competenti si attivino con Agenzia delle Entrate-Riscossione ovvero con l’ente 

impositore per il discarico dei ruoli non più dovuti.  

 Si rammenta che il prospetto informativo fornito da Agenzia delle Entrate-Riscossione con 

riferimento alla data del 12 aprile u.s., gli estratti di ruolo per l’ambito provinciale di Palermo, e 

tutta la documentazione informativa inerente l’argomento in oggetto sono consultabili in 

GESEPA, nella sezione “In primo piano”, sotto la voce “Tregua fiscale 2023”. 

 

 

Il Dirigente dell’Ufficio Spese, Entrate ed 

Economato 

 

Il Ragioniere Generale 

Dott.ssa Carmela Di Leo Dott. Bohuslav Basile 
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